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Συγχαρητήρια επιστολή για το Βραβείο Εξαίρετης Πανεπιστημιακής 
Διδασκαλίας στον Ομότιμο Καθηγητή του Tμήματος Βιολογίας 

Πανεπιστημίου Κρήτης, κ. Ελευθέριο Ζούρο. 

 
Το Τμήμα Βιολογίας εκφράζει τα θερμά του συγχαρητήρια στον Ομότιμο 
Καθηγητή του Τμήματος κ. Ελευθέριο Ζούρο για τη βράβευσή του με το 
Βραβείο Εξαίρετης Πανεπιστημιακής Διδασκαλίας, το οποίο έχει θεσπίσει το 
Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) εις μνήμην των καθηγητών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, Βασίλη Ξανθόπουλου και Στέφανου Πνευματικού. 
 
Ο Λευτέρης Ζούρος έλαβε διδακτορικά διπλώματα από το Γεωπονικό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών και το Πανεπιστήμιο του Σικάγο. Δίδαξε γενετική και 
εξελικτική Βιολογία στο Πανεπιστήμιο Dalhousie του Καναδά και στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης. Διετέλεσε Διευθυντής του Ινστιτούτου Θαλάσσιας 
Βιολογίας Κρήτης, ενώ είναι αντεπιστέλλον μέλος της Ακαδημίας Αθηνών. 
Μέχρι σήμερα, έχει γράψει πάνω από 120 άρθρα και δημοσιεύματα σε λόγια 
περιοδικά και στον ημερήσιο τύπο, έχει δώσει πάνω από 80 διαλέξεις για το 
ευρύτερο κοινό και έχει συμμετάσχει σε διάφορες ραδιοφωνικές και 
τηλεοπτικές παρουσιάσεις και συνεντεύξεις. 

Είναι ιδρυτής και υπεύθυνος της σειράς διαλέξεων για το ευρύτερο κοινό 
«Δαρβινικές Δευτέρες», που έχουν συμπληρώσει 10 έτη και αριθμούν πάνω 
από 60 συναντήσεις. Παράλληλα, είναι συνιδρυτής και πρόεδρος του ΔΣ της 
Ελληνικής Εξελικτικής Εταιρείας (ΕλΕξΕ). Ο ίδιος έχει συγγράψει τα βιβλία 
«Ας συμφιλιωθούμε με τον Δαρβίνο» (2009), «Σε αναζήτηση σκοπού σε έναν 
κόσμο χωρίς σκοπό» (2014) και «Όταν ο Χότζας συνάντησε τον Αϊνστάιν» 
(2019) τα οποία κυκλοφορούν από τις Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης, 
όπως και το λογοτεχνικό «Ίωνος Δελαλίδη, αποβιώσαντος: Ποιήματα που 
έγιναν ιστορίες» (2014) το οποίο κυκλοφορεί από τις Εκδόσεις Γαβριηλίδης. 

Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας, κ. Κατερίνα Σακελλαροπούλου θα επιδώσει το 
Βραβείο σε τελετή βράβευσης. Η ημερομηνία τελετής, λόγω της πανδημίας, 
θα ανακοινωθεί σε μεταγενέστερο χρόνο. 

 
Ο Πρόεδρος του Τμήματος  
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